

Исчезновение символа Монголии: общественность помогает, а полиция не спешит

Хозяин племенного монгольского банхара заявил о пропаже своего пса. Животное готовили к участию в Надоме и фестивале «Кочевник». История быстро вышла за рамки частной беды благодаря бурному обсуждению в соцсетях. Монгольские СМИ также подхватили волну обсуждений, придав делу еще больший масштаб. При этом полиция, по словам владельца пса, пока не проявляет особого рвения.

Речь идет о годовалой собаке по кличке Монгол Арслан Баргил. Ее растили как будущего участника официальных церемоний, готовили к выставкам самого высокого уровня и к работе в проектах по популяризации национальной породы. При этом пес имеет богатую родословную и чип. Однако в ночь с 1 на 2 января 2026 года он исчез. Хозяин подал заявление в полицию, но в ответ услышал лишь скептическое: «Где же мы найдем вашу собаку». В итоге поисками он занимается самостоятельно.



Факт похищения не доказан. Возможны разные версии. В дни праздников в небе гремели салюты, которых собака могла испугаться и убежать. К сожалению, такое часто происходит в дни больших торжеств, сопровождающихся пиротехникой. Тем не менее владелец отмечает, что у банхаров обычно отличное чувство ориентации. Такие собаки способны пройти несколько километров и без проблем самостоятельно вернуться домой. Но прошло уже несколько дней, и у хозяина есть основания подозревать человеческий фактор.

Проблема краж породистых собак не нова. В среде собаководов подобные истории встречаются регулярно. Иногда животных просто похищают. Иногда их травят из зависти. Речь идет не только о деньгах. Это вопрос репутации и статуса заводчиков. И каждый такой случай воспринимается как удар по сообществу.



Драматизм ситуации усиливает статус самой породы. [Банхар считается национальной гордостью Монголии](#). Эти собаки веками сопровождали кочевников. Они выносливы, хорошо охраняют стада и жилища, легко переносят холод и резкие перепады погоды. Внешность банхара привлекает внимание, но породу ценят не только за это. Она сочетает силу и спокойный характер. Поэтому спрос на таких собак растет.

За последний год интерес к банхару заметно усилился. В 2024 году лучшие представители породы [выступили на мировой выставке в Загребе](#). Результат оказался впечатляющим. Банхары получили награды и признание экспертного сообщества. Теперь порода стоит на пороге официального мирового признания. Это поднимает стоимость каждого племенного представителя. Но повышает и риск, что на них начнут охотиться нечистоплотные люди. Специалисты говорят об этом прямо. Собака с титулами и родословной может стоить миллионы тугриков. При этом для владельцев банхар часто не просто имущество. Это часть культурной традиции. Потому исчезновение даже одной собаки воспринимается особенно болезненно.



История с пропажей Монгола Арслана Баргила показала еще одну проблему. Вопрос защиты редких пород остается открытым. Чипирование практикуется, закон о домашних животных принят, но практические механизмы поиска работают не всегда. Формально охрана прав владельца существует. На деле многое держится на личной инициативе и общественном давлении. В соцсетях уже появились десятки откликов. Люди обсуждают работу полиции, делятся историями других пропаж, требуют ускорить поиски. СМИ также подключились к теме. Это доказывает, что общество воспринимает банхара как настоящий символ страны.

Случай с пропажей собаки стал проверкой для владельцев, полиции и общества в целом. Он поднял вопрос о готовности страны защищать свою национальную породу не только на словах. Сейчас стало ясно, что необходимы более четкие процедуры, быстрая реакция на заявления и понимание, что такие конфликты касаются не одной семьи, а культурного наследия в целом. Хозяин пропавшего пса пока не теряет надежды. Он верит, что собака найдется.

Фото: *unread.today, isee*

Автор: Эрнест Баатырев © Babr24.com БРАТЬЯ МЕНЬШИЕ, ОБЩЕСТВО, ПРОИСШЕСТВИЯ, МОНГОЛИЯ 08.01.2026, 15:36

URL: <https://babr24.com/?IDE=286821> Bytes: 4239 / 3778 [Версия для печати](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:
- [Телеграм](#)

- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра в Монголии:
bur.babr@gmail.com

Автор текста: **Эрнест
Баатырев.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

Что такое Бабр24

Вакансии

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)